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Ata da 2º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 2º Período, da 152 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 07 de abril 
do ano de 2022. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos sete dias do mês de abril do ano de 2022, às nove horas, no Prédio 
sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 

o Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. E feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo 
a mesma aprovada por unanimidade. Passa-se a Ordem do dia para a leitura 

do expediente. O expediente constou do seguinte: Projeto de Lei nº 05/2022 
que trata da reforma do Código Tributário Municipal; Projeto de Lei nº 06/2022 
que trata do reajuste dos Professores da Rede de Ensino Municipal; 

Requerimentos de nºs 24 a 27/2022 de autoria do Sr. Vereador José Roberto 
Belarmino de Lira. Não havendo mais matérias para o Expediente são postos 
em bloco para discussão os Projetos de Lei apresentados. Usa da palavra o Sr 
Vereador Marcos Severino da Silva o qual após cumprimentos ao Plenário e a 

todos os presentes lembra que o Projeto sobre os reajustes não tem mais o 
que ser discutido, já foi bem discutido entre a categoria e o Chefe do Executivo | 
e aplicado o que foi possível para o momento, portanto votará a favor do | 

mesmo. Referente ao que trata do reajuste na tabela de preços de alguns 
v serviços, este seria o mais polêmico, pois seria um remédio amargo que a 

Câmara muitas vezes junto com o Executivo deveria sempre se reunir e decidir 
sobre algumas diretrizes do Município visto que se faz necessário vez por outra 
tais reajustes. Assim pede que os Colegas também votem a favor do mesmo, " 

pois nem mesmo esse reajuste poderá suprir as necessidades da população. - 
Usa da palavra o Sr Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes, declara-se contra o Projeto ° 
referente ao reajuste dos professores, pois em sua opinião não estaria - 
atendendo a um direito dos Professores e estará fazendo uma denúncia ao 
Ministério Público sobre essa falta do Executivo. Quanto ao aumento no valor 4 
dos tributos, o qual as pessoas estariam com medo do resultado, como 
Vereador do Município não poderia ser a favor do mesmo e depois chegar na 
casa de uma pessoa em busca de voto. Diz que além de aumentar o valor dos 
que já existiam estariam criando novos tributos para os que não pagavam 
como, por exemplo, o vendedor de amendoim e de picolé, desconsiderando a 
atual situação em que o Município estaria vivendo, necessitando de tantas á 
coisas para atender a todos. Pede ao Sr. Prefeito que ao invés desse aumento | 
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de taxas ele crie um Projeto que beneficie a população de baixa renda para 
que seja isento do IPTU, pede ainda que conserte os buracos das ruas, 
providencie a iluminação de postes, e a recuperação das estradas rurais e de 
postos médicos e não que seja estabelecidos tributos a mais para ser pagos. 

| Fala sobre o descumprimento da Lei referente aos animais que são deixados 
| soltos em vias públicas, etc. e diz que por coisas assim é que será também 

contra este outro Projeto. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto 
Belarmino de Lira o qual após cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes 

| fala com relação aos dois Projetos considerando-os como absurdo. Diz que 
nestes últimos meses o Sr. Prefeito teria enviado a esta Casa alguns pacotes 

| o de maldades como exigir uma taxa de impostos para pequenos comerciantes 

| como vendedor de picolé, de amendoim, e de ovos, etc. além de ter aumentado 
o valor da taxa de iluminação pública embora essa iluminação praticamente 
não exista em diversas ruas. Comenta que o Sr. Prefeito poderia exigir da 
Secretaria de Obras que esse trabalho de iluminação seja feito, pois é cento e 
oito mil reais que o Município arrecada com o pagamento dessas taxas. 
Infelizmente acontece do Sr. Prefeito por em cima do carro um Vereador da 

base para mostrar ao povo que foi tal Vereador quem conseguiu a iluminação 
de determinadas ruas. Sobre o reajuste salarial dos Professores, acredita que 
só quem deveria votar a favor seria o Vereador Alfredo por ser primo do Sr. 

Prefeito, mas em seu caso não será a favor visto que em sua opinião o valor 
pago de reajuste deverá ser feito integralmente. Usa ainda da palavra o Sr. 
Vereador Adriano Alfredo da Silva que após cumprimentos ao Plenário e todos 

os presentes diz que não poderá ser contra os Professores e a favor de um 
Projeto que não pague os trinta e três por cento do qual teriam direito, 

lembrando que qualquer um de nós só somos alguém na vida por ter passado 
E pelas mãos de um professor. Com relação ao projeto que trata de reajustes dos 

impostos, desse também não será a favor porque não ver algo realmente ser 
feito com o que se arrecada pelo Município. Não havendo mais quem queira 

| discutir sobre os Projetos, o Sr. Presidente passa a Presidência a Vice- 
Presidente a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentar ao JO 

Plenário e a todos os presente diz que com relação ao projeto do reajuste dos 
Professores o mesmo deverá ser entendido por ter havido após reuniões entre 
a Categoria e o Sr. Prefeito um acordo e aceito os quinze por cento e isso - 
devido a situação difícil que até mesmo o nosso Município vem passando. 
Sobre o reajuste na cobrança de impostos, desde o momento que este entrou 
nesta Casa e pôde ser analisado que se declarou contra, pois irá mexer com a O | 

vida de todos e por isso ndo tera sua assinatura de aprovado. Respeita a - 
opinião de todos e cada um vote da maneira que desejar, mas permanecerá 5 

contra ao mesmo. Retornando a Presidência e de acordo com o Plenário são ) 
postos em bloco para discussão os Requerimentos apresentados. Usa da f | 

palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentos ao Plenário v 
e a todos os presentes, diz que é elogiavel a preocupação do nobre Colega em V V 

W 
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mais uma vez apresentar estes pleitos esperando que desta vez o mesmo 
possa ser atendido e veja as respostas a tais solicitações . sendo assim com 
certeza aprovará a todos os requerimentos apresentados. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Roberto Belarmino de Lira o qual após cumprimentos ao 
Plenário e a todos os presente diz que os requerimentos que são enviados ao 

| Gabinete do Sr. Prefeito na verdade são engavetados e se torna algo 
esquecido, pois há um ano e quatro meses que está como Vereador e não teve 

se quer um requerimento seu respondido embora seja algo de importância a 
população que deseja algo de bom. Comenta que são solicitações muito 
simples, como rebaixamento de quebra molas, construção de uma simples 

o praça num local onde estaria sendo usado como depósito de um armazém 
particular. Algo simples também é a construção dessa escadaria que não é 
para seu benefício próprio e sim para a população que ali reside. Não havendo 
mais quem queira discutir os Requerimentos, o Sr. Presidente passa a 
Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes parabeniza ao Colega pela reiteração de seus 
requerimentos em especial de um anexo ao posto de saúde que possa atender 
toda a população do Assentamento Ronda onde há mais de duzentas famílias 

| que enfrentam muita dificuldade para ser atendidas em Chã dos Patinhos, 
principalmente devido a má situação da estrada que dá acesso aquela 

Comunidade. Retornando a Presidência e não havendo mais matérias para 
discussão, passa-se a ordem do dia para deliberação das matérias 
apresentadas. O Sr. Presidente põe em 1º Votação o Projeto de Lei nº 05/2022 

o qual é aprovado por seis (06) votos contra quatro (04). Posto em 1º Votação 
o Projeto de Lei nº 06/2022 o qual é aprovado por sete (07) votos contra três 
(03); Posto em 2º Votação o Projeto de Lei nº 05/2022 o mesmo é novamente 

V aprovado por seis (06) votos contra quatro (04). Posto em 2º Votação o Projeto | 
de Lei nº 06/2022 este é aprovado novamente por sete (07) votos contra três 

(03); De acordo com o Plenário são postos em bloco para votação os 
Requerimentos de nºs 24 a 27/2022, os quais são aprovados por unanimidade. 

Não havendo mais matérias para deliberação, encerra-se a presente Sessão o 
convocando-se a próxima para o dia 28 do corrente a hora regimental. Em 
seguida é facultada a palavra aos Oradores inscritos para as explicações 
pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva que após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes começa agradecendo ao Sr. 
Cassio Secretário de Obras por ter atendido um pedido seu em nome de 
alguns moradores e diz que agradecer é bom, principalmente por saber que foi 
algo em prol de uma população. Por isso convida ao Sr. Prefeito para encarar o XS 
desafio de fazer uma visita nas Comunidades Rurais, pois ele verá que não 
terá condições de passar com o carro em algumas daquelas estradas. Fal 
concernente a má situação que enfrentam os moradores da Usina Nossa N 
Senhora do Carmo devido o abandono do campo de futebol, que segundo 
aqueles que tem uma barraca, era na época dos jogos naquele campo que se | 
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obtinha uma ajuda financeira a mais. Diz que durante a campanha teria 
prometido fazer algo por eles e fez isso ao pagar para restaurar aquele campo 
para realização de alguns jogos e agora ficou sabendo que não podem fazer 

mais nada lá e sim a Secretaria de Esportes, a mesma que teria abandonado 
aquele campo. Fica feliz de saber que haverá campeonato lá, mas o 

interessante é saber que o time da Usina não estaria escalado para participar 
desse torneio. Ainda sobre a Usina fala do acidente que aconteceu com o 

ônibus escolar perguntando se poderão fazer algo ou deixarão que algo pior 
aconteça e venha a ter alguma vida ceifada como já aconteceu em outras 
Ciades. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira que 

o após cumprimentar o Plenário e todos os presentes relembra a espera do | 

pórtico de nossa Cidade, em seguida fala sobre o Processo de cassação de | 
chapa sobre o qual ganhou mais uma vez na Justiça através de uma ação do | 
candidato Washington Lanches. Aproveitando pede que aquele Cidadão | 
trabalhe e lute para conseguir sentar numa Cadeira de Vereador e que lembre 
que pode até ser que não ganhe na próxima eleição e se reeleja, mas por 
enquanto o Vereador que foi eleito e que aqui estaria seria Beto Lanches, não 
porque quis sozinho, mas pela vontade do povo que o elegeu. Usa da palavra 

o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade, que após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes diz que estaria um pouco triste pela aprovação 
dos dois Projetos, mas estaria ainda de consciência tranquila por ter sido 

contra os dois. Comenta sobre seus ofícios as Secretarias Municipais como ao 
que pede pela iluminação pública em determinadas ruas a pedido daqueles 
moradores. Aproveitando pede que seja dada uma atenção concernente a uma 
ambulância que estaria a um bom tempo abandonada próximo a oficina do Sr. 

Clecio correndo o risco de alguém tirar suas peças ou atear fogo e o prejuízo 
W ser ainda maior para o Município por ser algo conseguido com os recursos da 

população. Concluindo fala sobre o sexto torneio que ele realizará em Olho 
D'Água e Crecre, com o patrocínio de alguns amigos assim como vem 
acontecendo nos anos anteriores com exceção dos últimos dois devido a 
pandemia. Comenta que o Município não se interessa pela prática de esportes 

lembrando a luta que houve para conseguir uma rede de proteção para a 
quadra poliesportiva, local esse que é adequado para atender as necessidades 
daqueles jovens e até crianças com respeito a prática de esportes. Finaliza - 

convida a todos que puder ou desejar a se fazer presente naquele evento que 
estará sendo realizado no dia primeiro de maio. Usa da palavra a Sra. : 
Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentar o Plenário 
e todos os presentes diz que ficou feliz pelo Projeto hoje aprovado em 

benefício dos Professores esperando portanto que até o meio do ano haja uma 
conversa e seja dado os cem por cento do direito dessa categoria visto que no \ 
momento não há realmente condições. Comenta sobre mais um acidente com 
transporte escolar em Pernambuco, servindo de alerta para todas as ) 
secretarias de Educação lembrando o quanto é importante ter o devido cuidado (A 
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com os filhos que seus pais deixam em suas mãos. Comenta sobre a 
necessidade de haver um Projeto que regularize esses transportes escolares 

incluindo os seus condutores, pois não deve haver mais essa questão de 
deixar alguém apenas por ser amigo ou por ter votado em alguém. Diz que 
gostaria de poder participar também da elaboração desse Projeto juntamente 
com os pais, Vereadores e outros que se interessem. Pede que o Secretário de 
Obras também veja a possibilidade de atender suas reivindicações assim como 
fez com o Colega Adriano. Diz que estaria reivindicando consertos em algumas 
ruas em que residem pacientes de hemodiálise e ainda não foi atendida 
necessitando que essas pessoas sejam levadas nos braços até o carro. 

| Lembra também da necessidade de se fazer pelo menos paliativos nas 

estradas rurais visto que algumas delas ainda continuam praticamente 
intransitável. Cobra também aos demais Secretários que vejam a possibilidade 
de se reunir com esta Casa sempre que necessário a fim de que seja dada 
explicações concernente ao que falta em nosso Município, o porquê de 
algumas coisas não está sendo realizadas mesmo as leis tendo sido aprovadas | 

e assim possam passar para a população. Fala dos animais deixados soltos 
como dois cavalos de grande porte que estavam na praça em frente a Igreja 

Católica assustando as pessoas que passavam pelo local. Diz que gostaria de 
saber sobre os recursos vindo ao Município a fim de passar também para a | 
Sociedade, pois tudo o que se pede nesta Tribuna seria para o bem da | 

sociedade e acredita que tudo irá melhorar quando os palanques forem | 
desmanchados. Finaliza dizendo que sempre que achar necessario ira votar a | 

favor do que estaria sendo pedido. Usa também da palavra o Sr. Vereador | 
Marcos Severino da Silva que após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes diz que como estão num País democrático, respeita a decisão de 

o cada um assim como também deseja que respeitem a dele. E diz que o que 
achou interessante é o fato da oposição dizer que defende a Categoria e votar 

contra o Projeto em benefício dos mesmos e se a situação tivesse também sido 
contra, a categoria não iria receber. Comenta que não adianta vir fazer pressão 
por que o Projeto já veio costurado por assim dizer segundo o que foi 
acordado, sabendo que ninguém consegue cumprir com os cem por cento por 
que a situação não permite. Lembra das tarifas criadas pelo Governo e que 

todos pagam calados mesmo que não gostem e nem se quer enviaram pelo 
menos um email resmungando. Fala sobre os tipos de impostos cobrados pelo uv 
Estado e Municípios explicando o motivo pelo qual tem que ser cobrado taxas. 
Comenta que o Sr. Prefeito sempre está presente onde é convidado, seja para o 
receber elogios ou críticas e tem muitas coisas boas feitas por este Governo, 

embora nem tudo sejam flores. Cita exemplos como agora o Seguro Garantia 
Safra que nunca houve neste Município por falta de interesse dos anteriores 
Gestores Municipal. Cita também tudo que vem sendo pago neste Município de 
dívidas deixadas por outros Gestores. Lembra a quantidade de Empresas 
instaladas aqui no Município. Continuando diz que todos os pedidos 
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apresentados aqui não ficam engavetados, todos são encaminhados aos seus 
destinos e por isso podem continuar cobrando. Fala sobre seu requerimento 
que pedia para restaurar a nossa Estação Ferroviária assim como estaria 
acontecendo em outros Municípios, principalmente agora que temos próximo o 
parque de eventos. Cita algumas idéias que podem ser usadas nessa 
restauração a fim de ajudar os mais novos a conhecer o passado do nosso 

Município e pede que o Governo Municipal aproveite o apoio recebido pelo 
Governo Federal. Comunica que Pombos ganhará uma Faculdade de 
Veterinária da Unifacol e isso irá gerar dinheiro para o Município desde sua 

, construção até a realização desse curso. Não havendo mais quem queira fazer 
VW uso da palavra o Senhor Presidente passa a Presidência a fim de fazer 

algumas explanações. Após cumprimentar o Plenário e todos os presentes 
parabeniza a todos Vereadores e fala sobre o respeito que deve ser dado a 

opinião de cada um. Falando sobre a sua posição com relação ao Projeto dos | 
Professores bem como do código tributário diz que embora não tenha votado 
contra ou a favor por ser Presidente, não concordou com os mesmos. Tece | 
elogios ao Colega Marcos Severino e diz que Pombos nada teria haver com o 

novo empreendimento da instalação dessa faculdade, pois tem conhecimento | 
do que ja estaria acontecendo. Com respeito a unidade do SAMU que estaria | 
abandonado ao invés de ter sido devolvido após a chegada de um novo veículo | 

explicando que esse não seria o único a ter sido jogado para a ferrugem comer. | 
Fala da necessidade de se enviar a esta Casa os nomes dos Secretários 
Municipal que já teria solicitado não sabendo por que o Sr. Prefeito se nega a 
enviar. Lembra que este é um direito desta Casa e a Justiça permite isso. Além 

| dos nomes solicitou também em que Secretaria estariam e também seus 

contatos porque esta Casa tem direito de saber quando se necessita enviar 
W alguma documentação e não sabe por que esconder. Diz que gostaria de 

cobrar não para si, mas em atendimento a população que lhe procura que seja 
restaurada a estrada que dá acesso a Comunidades como de Bela Vista, Areia 
Grande e tantas outras como também Serra do Bueiro. Diz que há diferença 
em estrada feita e danificada por chuva e aquelas que realmente não foram 
feito nada para melhorar. Retornando a presidência e nada mais havendo a 
tratar, do que para constar lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 

aprovada será assinada pelo Sr. Presidente e demais membros da Mesa 
Diretora. 

Sala das Sessões, 07 de abril de 2022. 
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